
izvrin xın.q,sıĞıın srr,nniyn ırıcı,isixix os.oı.zozı ctıxı,ü ocAK AyIıtIN
ı. ninı,ışiıvrixt ı,ir ruraııx özıri

HAZIR OLANLAR:

Muhittin sELviToPU, Adeın KEMERKAYA, Ahmet DAVULCU, Ahmet ŞAFAK, Aliriza
ÇAMUR, Baki DURMUŞ, Bilen ARAS, Can ERSOY, Cengiz AKTAŞ, Derya PALA, Dila KOYURGA,
Faysal ACAR, F|rat EROĞLU, Fikret MISIRLI, İbrahim_ULIJBAŞ, İdris iNnN, İnan KARAKOYUN,
ismet soYSAL, Mehmet AYDOĞAN, Metin ALTINAĞIZ, Murat Baran UYGUN, Mustafa Alper
GÜLDALI, Mustafa Şafak BARAN, Mümtaz RoDos, Nedim ToPALoĞLU, Nurdan ŞENKAL
UÇAR, Okan ARAS, Sait I({ILA!]ASLANı Seiami İYİER, Serap EYCE. Servinaz ÖMÜR, Tarkın Fikreı
ÇALIK, Turabi Bülent EMRE, Zafer Levent YILDIR.

BAŞKAN- Değerli meclis üyeIerimiz, Karabağlar Belediyesi 2024 yılı Ocak ayı meclisimizin ilk
birleşimini açıyorum. Yeterli çoğunluğumuz vardır. Değerli meclis üyelerirniz, meclisimizi izlemeye gelen
misafirlerimiz var. Ben onlara öncelikle hoş geldiniz demek istiyorum. AK Parti Yerel Yönetimler Sorumlusu
İlçe Başkan Yardımcısı Metin USLU, ilçe yöneticileri Mehmet ÖZTÜRK, Murat GÖKTAŞ, Gençlik Kolları
Başkanı Muhammet Enes ÜNSAL hoş geldiniz diyorum. Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcısı
Uğur DURMAZ ve Cemal ALAN hoş geldiniz diyorum. Saadet Partisi İlçe Başkanı Sayın Mustafa ÖZKURT,
Saadet Partisi İlçe Başkan Yardımcısı Şener UZUN aramızd4 onlara da hoş geldiniz diyorum ve tüm
misafirlerimize de hoş geldiniz diyorum. Değerli meclis üyelerimiz" öncelikle 2024 yılıının ülkemize barış,
huzur, sevgi ve saygı getirmesini diliyorum. Umarız 2024 yılı hem kentimiz açısından hem ülkemiz açısından
daha az olayların yaşandığı, sıkıntıların azaldığı bir yıl olur ve hem kentimizde hem ülkemizde insanlar
yaşamlarını daha mutlu sürerler, en büyük temennimiz bu. Değerli meclis üyelerimiz, geçtiğimiz ay da Aralık
ayı içerisinde de rutin çalışmalarımız, belediye çalışmalarımız devam etti. Rutin dediğim tabii ki zabıta
hizmetlerimiz, temizlik hizmetlerimiz, bürokratik hizmetlerimiz herhangi bir alrsaklık olmadan sürdürüldü.
Yine Parklar Müdürlüğümüz, Fen İşleri Müdürlüğümüz, Temizlik İşleri Müdürlüğümüz ve diğer birimlerimiz
de kendi iizerlerine düşen görevi layıkıyla yapmaya gayret ettiler ve 2023 yılını bitirirken Karabağlar
Belediyesi olarak kendi ayakları üzerinde duran ve üzerine düşen hizmetleri yapabilen bir belediyeyi tüm
çalışanlarımızl4 meclisimizle, tüm kadrolanmızla yerine getirmiş olduk. Bundan sonra da aynı anlayışla,
kendi kendine yetebilen, kendi hizrnetlerini üretebilen ve kendi imkAnlarıyla ayakta duran bir belediye
anlayışıyla çalışmalarımız aynı şekilde devam edecek. Değerli meclis üyelerimiz, şu anda devam eden
proje|erimiz var. Onlar hakkında da kısa kısa sizleri bilgilendirmek istiyorum. Yeşilyurt pazar yeri ihalemiz
yapılmıştı, inşaatımız başlamıştı. Şu anda hafriyat işinin % 90'ı tamamlandı ki orada en zor işlerden birisiydi.
Çünkü zemin kaya zeminiydi. Önümüzdeki gün|erde orada pazar yerimizin temeli atılarak inşaat yapım
aşamasına başlayacağız. O da hem Yeşilyurt bölgemiz için hem de Karabağlarımız için önemli bir proje,
hayata geçmiş olacak. Sosyal tesis binamızı tamamıyla bitirdik, geçici kabulü işlemleri yapıldı. Şimdi bina
teslim alınacak, sosyal tesis binamızı da Aile ve Sosyal Bakanlığıyla birlikte işletmeyi düşünüyoruz. Bu yönde
de ilgili bakanlıkta protokol hazırlıkları var. Onu gerçekleştirdiğimizde fiilen orası hizmet vermeye
başlayacak. İki ayrı yerde, iki sokağımızda üç hatta istinat duvarlarında büyük tehlike vardı. Bunlardan bir
tanesi Kazım Karabekir Mahallesindeki 9080 Sokak No.2'nin bulunduğu yerde. Burayla ilgili daha önce
ihaleler gerçekleştirmiştik ama katılan olmadı. Sonuçta şu anda 06.12.2023'de ihale yapıldı. ihale süreci
devam ediyor. İtirazlar değerlendirildikten sonra orada da bu istinat duvarının daha güvenli hale getirme
çalışmaları devam edecek. Aynı şekilde Tahsin Yazıcı Mahallesi, Yunus Emre Caddesi ve Fatin Rüştii Zor|u
Caddesi'nde yine istinat duvarlarının güçlendirme çalışmalarımız devam ediyor ve bunlar da bittiğinde oralar
daha güvenli hale gelecek. Çünkü bun|arda çökme tehlikesi vardı. Benzer l l9ll'deki hatta bir kısmı çökmüştü,
oranın da ÇalıŞmaları tamamlandı ve daha güvenli hale getirildi ve vatandaşın kullanımına da sunuldu. Birçok
parkımızda hem revizyon hem tadi|at çalışmalarımız devam ediyor, Tamamlananlar var, devam edenler var.
Bunlar aynı hızla devam edecek. Bozyaka Spor Kompleksinde tadilat çalışmalanmız var. Bunlar
tamamlanacak yine birçok binamızda ufak tefek tamir baklm onarım işlerimiz var. Onlar da aynı hızda devam
etmekte. Bildiğiniz gibi cemevi projemiz vardı. Uzundere Sosyokültiirel Tesis ve Cemevi projemiz. Bu
YarıŞmayla elde edilmişti. Onun da uygulama projelerinde son aşamaya gelindi. Bu tamamlandıktan sonra da
orada yapım işiyle ilgili ihale sürecini başIatacağız ve o projede hayata geçecek. Günaltay pazar yerini daha
önce meclisimize sanırım bilgi vermiştim. Burayla i|gili kamulaştırma çalışmalarını tamamladık. oradaki
mülk_ sahiPleriyle uzlaşma gerçekleştirdik, taksit taksit ödemelerini yapıyoruz. Burayla ilgili de şu anda proje
hazırlığımız var. Orada aynı zamanda plaıda öngörüIen bir keş de var. Kreşi de orada aynı proje komplekİi
iÇerisinde yine semt merkezi, keş, otopark ve pazır yeri olarak bu projede gerçekleşecek. şu-anda alan-pğe
ÇalıŞmalan devam ediyor. Bittiği zaman da meclisimize gereken bilgiyi vereceğiz. Benzeİ Üçkuyular pazar
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yeri vardı, orayla ilgili de kamulaştırma çalışmalarını Büyükşehir Belediyesi yürütüyor. Orası da

tamamlandığında o projeyi de hayata geçireceğiz. Yine Günaltay Mahallesi Kültür Merkezi projemiz var.

taslak projİmiz hazır. Onu da önümüzdeki günlerde uygulama projeleri ile birlikte hayata geçirip

KarabağIarda yaşayan halkımızın hizmetini sunacağız. Özet olarak kentimizin birçok noktasında hem belediye

ekiplerimiz hem de hizmet alımı yoluyla yaptırdığımız işlerimiz devam ediyor. Herhangi bir bu işlerimizde
aksama yok. Ödeme ilgili bir sıkıntı yok. Onu da özellikle belirteyim. Karabağlar Belediyesi olarak 2023 Yılını
da istikİarlı bir şekilde tamamlamış olduk. Şu anda önümüzdeki 2,3 ay içinde de Karabağlar Belediyesi
bütçesinde herhangi bir sıkıntı görünmüyor. Bununla ilgili de önlemlerimizi aldık, tedbirlerimizi aldık- Bu
konuda da aynı istikar ve kararlıIıkla hem üreteceğiz hem de Karabağlar Belediyesi'ne mal veren, hizmet

üreten hiç kimseyi de mağdur etmeden işlerimizi yürütüyoruz. Aynı zamanda çalışanlarımızın da özlük

hakkını zamanında ödeyerek yolumuza devam ediyoruz. Değerli meclis üyelerimiz, tabii ki Parklarda
düzenlemeler, budama çalışmaları gibi parkların revizyonları gibi çalışmalar devam ediyor. Asfalt ekiplerimiz
devam ediyor. Yalnız bu ay asfalt plentini bakıma alacağız. Bakımdan sonra tekrar orada faaliyetlerimiz
yogunlaşacak. Bordür imalatlarımız, diğer düzenlemelerimiz kentin değişik noktalarında aynı şekilde devam

etmekte. Diger birimlerimizde kendi görev alanları ile ilgili işte veterinerlik, diğer mali hizmetlerimiz, işletme

iştirakler gibi Ulrçok birimimiz de aynı şekilde çalışmalarına devam ediyorlar. Şu anda sayamadığım tüm

birimlerimiz kendi üzerlerine düşen görevleri en iyi şekilde yapmaya gay,et ediyorlaı. Burada bir konuda

meclisimize de bilgi vermek istiyorum. Bildiğiniz gibi Karabağlaıda üç ayrt yerde kentsel dönüŞüm

çahşmaları var. Bir tanesi 540 hektar Bakanlıkça yürütillen, diğeri Büyükşehir Belediyesince.yürütülen 33

hektarlık alandaki dönüşüm faaliyeti var. Çoğunuz görmüşsünüZdür zaten orada hızlı bir şekilde dönüŞüm

gerçekleşiyor ve diğeri de Osman Aksüner, Aşık Veysel kısmen Aydın mahalleleri içeren 106 hektarlık

İı-d"ki- jontıştı111 çul,ş*r.,. Burayla ilgili de biz Bakanlıktan tam yetki talep ettik. Bundan sonraki süreçle

ilgili uygulamayla İlgili Bukunl,k maalesef tam yetki konusunda bizim bu talebimizi uygun görmedi. Onu da

m-ecıisİmizin bİıgisinİ sunayım. Ama bundan sonraki süreçle ilgili de işte kısmi yetki çerçevesinde, onların da

daha tariflenmes] lazım, o çalışmaları yürütmeye kararlıyız. Değerli meclis üyelerimiz, bunların dıŞında genel

itibariyle sizlere bilgi vermek istediğim konular bunlar. Karabağlar Belediyesi tabii ki geçtiğimiz günlerde

yılbaşİ öncesi kutlamaları iptal ettik. Onun da sebebi, hepimizin bildiği gibi t2 şehidimiz vardı. Onlaıı da

turajan rahmetle, minnetle İnıyoruz. Ailelerine sabırlar diliyoruz, bu hepimizin acısı. Umarız ki 2024 yılında

da böyle acıları yaşamayız ve ülkemizdeki anneler babalar bu acılaıı çekmezler ve saygı Ve sevgi hikim olur

diye en büyük temİnnimiz bu. Değerli meclis üyelerimiz, kısa olarak sizlere sunmak istediğim bilgiler bunlar.

Bir de h; meclisimizde olduğu gibi bu meclisimizde de personel sayımızla ilgili bilgi vermek istiyorum.

Belediyemiz personel sayısı: memur 479, sözleşmeli 2, kadrolu işçi sayımız ll'di, ]08 oldu. geÇici iŞÇi

sayımİz 57, şİrket personel sayımız 986 toplam l632 rakamımız. Bunu da meclisimizin bilgilerine sunarız.

oegerıi mecİis üyeİerimiz, bir bilgi daha vermek istiyorum. 2023 yılında toplam aldığımız karar sayısı l45,

l3İadedi oy birİigi 8 tanesi oy çokluğu. Bana göre bu rakam çok iyi bir rakam. Genel itibariyle meclisimiz

karar1arının büyük boliırtıniı oy birliğiyle almış. Bu da hepimiz için onur verici bir sonuç. Bu arada değerli

meclis üyelerihiz, Dünya Gazeteciler Günü l0 Ocak'ta şimdiden gazetecilik yapanları buradan tebrik

ediyoruz. Kolay bir görev değil. Aynı zamanda Ziraat Mühendisleri Günü onları da tebrik ediyoruz ve ll
ocak'ta RegaipKandİli şimdiden Regaip Kandilinin ülkemize barış, mutluluk getirmesini diliyorum. Herkesin

şimdiden nİgİip ranaiıinl l.utluyorum. Evet değerli meclis üyelerimiz, şimdi bu şekilde meclisimizin açıhşını
gerçekleştirmiş olduk. Şimdi gündemimiz 2. maddesine geçiyorum. Aralık ayı meclis toplantı tutanaklarında

maddi hata olup olmadığı var ise düzeltilmesi. Bu konuda söz isteyen var mı? Olmadığına göre tutanakları

oylarınıza sunuyoıum. Kabul edenler (eller kalkar), kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oy birliği ile kabul

edilmiştir. Meclisçe verilecek önerge, başkanlık divanına intikal eden bir önergemiz yok. Şimdi birimlerden

gelen önergeler bölümümüze geçiyorum. l, maddemiz denetim komisyonu üyelerinin seçimi, gizli oyla
yapılacak. Bu konuda söz isteyen? Buyurun lrvent Bey.

Zaier l*vent YILDIR- Sayın Başkan, Denetim Komisyonu için 3 adayımız var. Mtimtaz RODOS,
Nedim ToPALOĞLU ve Dila KOYURGA.

BAŞKAN- AK Parti grubu.
Mustafı Alper GÜLDALI- AK Parti grubu olarak Bilen ARAS, Faysal ACAR.
BAşKAI\I_ Evet sizlere oy pusulaları dağıtıtdı. Gizli oyla yapılacak. Başka uyaracağımız bir konu?

yok, peki. 5'ten fazla isim yazılırsa geçersiz olur. 5'ten fazla isim yazıldığında pusulanın geçersiz olacağını da

meclis üyelerimize duyurmuş olayım. Uygun görürseniz oylama devam ederken gündemimize devam etmek

istiyorum. Gündemimizin 2. maddesi birimlerden gelen önergeler bölümümüzün 2. Maddesi, okuyalım lütfen.

(021202[ Be|ediyemiz Zabıta Müdürlüğünde fiilen görev yapan personele 2024 Yılı Merkezi Yönetim
Bütçe Kanununun K cetvel|erindeki tarifelere göre aylık 3.2E0.-TL fazla çalışma ücretİnİn ödenmesi

hakkındaki önerge okunduktan sonra)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun l,event Bey.
Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan oylanması uygundur.
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BAŞKAN- Bulııruı Alper Bey.
Mustıfa ı.ıper ctrı,nır-I- §ayın Başkan bu 3.280 Tl-'nin ne şekilde hesaplandığını merak ettik biz

de.
BAŞKAlt- Bu bakanlıktan geliyor zaten bunlar. 

.

Mustafa Alper GİİLDALI- Yani o şeyi, seviyeyi aşaı bir durum değil mi?

BAŞKAN- Değil değil.
Mustafa Alper GİİLDALI- Tamam oylanması uygundur,

BAŞKAN- Bütçe Kanununa göre şekillenen bir durum.

Mustafa Aıper GÜr,oır,r_ Bazen belediye başkanlarımız hani inisiyatif kullanıp üstüne geçiyor.

BAŞKAN- Öyle bir yetkimiz yok.
Mustafa Alper GİİLDALI- Tamam oylanması uygundur,

BAşKAN- ) no.Iu önergeyi oy|arınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeYenler

(eller kalkmaz) oybirliğiyle kabui ediımiştir. Bu arada Alper Bey,e de geçmiş olsun diyoruz,_ şifalar diliyoruz.

iiır raııatsızı,n!eçirdi ima kendisini iyi görtiyoruz maşallah çok geçmiş olsun. Gündemimiz birimlerden gelen

önergeler bölümümüzün 3. Maddesi, buyurun
(0312024- 0l .01 .2023 - 3l .|.2.2023 tarihleri arasında Be|ediyemizde tam zamanlı olarak çalıştırılan ve

2024 yı|)nda sözleşmeleri yenilenecek velveya yeni sözleşme yapılacak personele 657 sayılı Devlet Memurlan

r-unu,nu göre istihdam-edilen l. derecenin l. kademesi kadro karşılığı esas alınrnak üzere ücret tabanı

i-,nju 
^vı,[ 

oa"nmesi ile Hazine ve Maliye Bakanlığının 2024 y1ı için yayımtayacağı _mevzuat çerçevesinde

ek odeme oranları cetvelinde beli*ilen unvan, oğenim durumu ve hizmet yıh esas alınarak denk gelen ek

ödeme oranının uygulanması ile bulunacak briit futarda ek ö,deme yapılmasl hakkındaki önerge okunduktan

sonra)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun l€vent Bey,

Zaier Levenl YI,LDIR- Oylanması uygundur Başkanım,

BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
Mustafa Alper GÜLUaLl- Oylanması uygundur.

BA§KAN_ i no.Iu önergeyi oyla.,n,za iinuyo-.. Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeyenler

(eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. 4 no.1u önerge,' 
(o4ü262,i ra.iuagıar Belediye Meclisinin 01.08.2023 wih, |0|12023 sayılı kararı ile uygun görülen,

izmir Bİyükşehir Belediye Meclisinin |3.|0.2023 tarih, 05.1ll4 sayılı kararı ile değişiklikle onaylanarak,

|6.1|.2o;3 _ 15.|2.2o23-tarihleri arasında askıya çıkarılan Karabağlar ilçesi, Bahar Mahallesi_ yürürlükteki

İİİÖoo bl"ni uvgulama imar planında 6s68;da,'4 parsel ile 2885 Ada 2,t8,280,282,284,286,z88,290,
2g2, 2g4've :00- parsellerde yer alan "Hastane Alanı" kullanımının yapılaşma koşullarınln yeniden

düzenlenmesine iıişı<in uatanııgİn Uip_35l024656 işlem numaralı, l/l000 ölçekli imar planı değişikliğine

iııs uau zsq parsei hissedar, ail naysoy ve 2885 ada 278,282,294,300 parsel maliki Abdülgani ylLDZ
vekili Yusuf KAYA tarafindan askı siiresi içerisinde yapılan itirazln incelenerek karaıa bağlanması hakkındaki

önerse okunduktan sonra)
BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey,

Zafer Levent YILDIR_ Sayın Başkan önergenin irnar Komisyonunda görüşülmesi uygundur.

BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
ıvrustara .lrpei ctn»ıı,ı_ imar Komisyonuna sevki uygundur gündem maddesinin. 

__

BAŞKAN_ 
-4 

no.lu önergenin imar Komisyonuna havalesini oylaıınıza sunuyorum. Kabul edenler

(eller kalkar) Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. 5 no.1u önerge.

Q5n02+ izmıİ iı sagııı< ııauaurıiıgtı'nnn 29.11.2023 taıih, E.230393 l 87 sayılı yazısı ile

Belediyemize iletilen, yürürlükteı.i ıııooo olçeili imar planında E:1.65 yapılaşma koşulu ile "Hastane Alani,

olarak belirlenmiş olan mülkiyeti Maliye Hazinesine kayltlı Sağlık Bakanlığı'na tahsisli Kıırabağlaı ilÇesi,

Basın Sitesi Mahallesi, 13000 ada, 4 parselde halihazırda Atatürk Eğitim ve Araştırma (Katip Çelebi)
Hastanesi olarak hizmet vermeye devam eden hastane yapılarının yenilenmesi ve mevcut_ kapasitesinin

arttırılması amacıyla yapılaşma 
-koşullarının 

yeniden düzenlenmesine ilişkin imar plan değiŞikliği talebinin

değerlendirilerek karara bağlanması hakkındaki önerge okunduktan sonra)

BAŞKAN- Önerge hakkında söz isteyen? Buyurun lrvent Bey,

Zafer l,event YILDIR_ Sayın Başkan önergenin imar Komisyonunda görüşülmesi uygundur.

BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
Mustafa Alper GİİLDaLI- Önergenin İmar Komisyonunda görüşülmesi uygundur,

BAşKAN- İ no.lu önergenin imar Komisyonuna havalesini oylann,ıza sunuyorum. Kabul edenler

(eller kalkar) Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz,

ğmdemimizİn 4. maddesinde olan birimlerden gelen önergelerde başka önerge yok. Şimdi gündemimiz 5.

maddesine geçiyorum, komisyonlardan gelen raporlar. l no.Iu rapor buyıırun.
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OIL2OB- Belediyemiz sorumluluk sınırlan içerisinde faa|iyet gösteren amatör spor kuIüplerine nakdi
yardımın 2024 Yılı içerisinde değerlendirilmesi ve 2024 mali yı|ı bütçesinden ödenmesinin oybirliği ile uygun
bulunduğuna ilişkin Spor, Genç ve Çocuk - Plan ve Bütçe - Hukuk Komisyonu Raporlan okunduktan sonra)

BAŞKAN- Komisyon raporları hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
Zafer l*vent YILDIR- Sayın Başkan gerek bu mazbata gerek 2. ve 3. ve 4. mazbatalar hepsi

oybirliğiyle geçmiş. Tümünü birden oylayabiliriz. Bizim için uygundur komisyonlardan geldiği şekliyle.
BAŞKAN- Buyuruı A|per Bey.
Mustafa AIper GIJLDALI- Evet 4 madde de komisyonlardan oybirliğiyle geçmiş. Komisyonlardan

geldiği şekliyle hepsini aynı anda oylayabiliriz.
(|2612023- İzmir ili, Karabağlar ilçesi, Fahrettin Altay Mahallesi, 607l ada 2 ve 3 parsel ile l5l ada

357 parsel sayılı taşınmazlara (kreş alanında kalan kısmı hariç) ilişkin emlak vergisi aslı ve fer'i borçlanna
karşılık gerekli teknik belgelerin de Belediyemizce düzenlenmesi koşuluyla; anılan taşınmazların kamusal
alanda kalan kısımlannın (kıeş alanı hariç) 3 l94 sayılı İmar Kanunu gereğince terkinin yapılmasına dair 5393
sayılı Belediye Kanunu'nun l8. maddesinin (g) bendine göre şartlı bağışın kabul edilmesinin oybirliği ile
uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk - Plan ve Bütçe Komisyonu Raporları

(|2712023- İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü ile Belediyemiz arasında "Abonelik
İşlemleri Veri Paylaşım Protokolü"nün imzalanabilmesi için Karabağlar Belediye Başkanı Muhittin
SELVİTOPU'na yetki verilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğunu ilişkin Hukuk Komisyonu

(l3ll2023- Gediz Elektrik Dağıtım A.Ş.'nin 'l3.11.2023 tarih, 741E4 sayılı yazısı ekinde Belediyemize
sunulan; Karabağlar ilçesi, Bahriye Üçok Mahal|esi, 38275 ad4 6 parselin doğusunda ka|an yürürlükteki imar
planında park alanı olarak ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m. =24 m2 ebatlarında l adet "Trafo Alani'
belirlenmesine ilişkin l/l000 ölçekli uygulama imar planı değişikliği ve açıklama raporu, mevcut alanda
bulunan trafo alanının kapasitesinin yetersiz olmasından dolayt trafo alanının yenilenmesi ve imar planlarına
işlenmesi, mevcut ağaçlık dokunun korunması, gerekli güvenlik önlemlerinin alınması ve trafo alanının yer
altına yapılması koşuluyla komisyonlarımızıa oybirliği ile uygun görülmüş olup, plan değişikliğine konu
alanın Bakanlar Kurulu'nun 07.|2.20lZ taıih, 201214048 sayılı kararı ile onaylanarak, 3|.|2.2012 tarihli
Resmi Gazete'de ilan edilen "540 hektarlık Riskli Alaı"da kalması sebebiyle 6306 sayılı Afet Riski Altındaki
Alanlann Dönüştürütmesi Hakkında Kanunu uyarınca işlem yapılmasına ilişkin İmar - Çevre Komisyonu
Raporu okunduktan sonra)

BAŞKAN- Komisyonlardan gelen raporlar bölümünde yer alan l no.Iu,2 no.Iu,3 no.|u ve 4 no.1u

komisyon raporlarını komisyonlardan geldiği şekilde oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar)
Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz, şimdi gündemimiz
6. maddesine geçiyorum. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.

ÇO?O23- Cinsiyet eşitsizliğinin en yoğun yaşandığı alan yerel düzeyde olup ülke genelinde geçerli
yasal gelişmelerin neler olduğu ve bu yasal gelişmelerin yerele nasıl bir etkisinin olduğuna dayalı çalışma
yapılması hk. (Plan ve Bütçe - Kadın Erkek Eşitliği Komisyonu)

Q6ZOB- Ahilik Kurumunun banndırdığı güzel özelliklerin ilçemizde yaygınlaştırılması için Meclis
Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf- Pazaryerleri Komisyonu)

(2812023- İlçemizde uygun portatif spor salonu ve yine uygun mekinların neler olabileceği ile ilgili
Meclis Heyetince bir çahşma yapılması hk. (Spor, Genç ve Çocuk - Kentsel Dönüşüm - Avrupa Birliği ve Dış
İlişkiler Komisyonu)

(29l2O2)- Belediyemizce yürütülmekte olaı hizınetlerin Birleşmiş Milletlerin l7 başlıkta gruplanan
"Sürdürülebilir Kalkınma Amaçlan"na uygun çerçevede çeşitlendirilerek yaygınIaştırılması, bu I7 hedeften ilk
aşamada l0 numaralr "EşitsizlikIerin Azaltılması" başlığı çerçevesinde Belediyemizce hali hazırda yürütülen

çahşmaların etkinliğinin arttırılması ve yaygınlaştırılması için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk.
(Kadın Erkek Eşitliği - Kültür ve Turizrrı - Burs ve Eğitim Engelliler Komisyonu)

(l|012023-5|99 sayılı Hayvanları Koruma Kanunu ve Yönetmelik ile ilgili yapı|an eleştiriler hakkında
bir çalışma yapılması hk.(Hayvan Hakları-Sağlık-Hukuk Komisyonu)

(l l1l2023-İlçemizde "Doğal Afet" farkındalığrnı artırmak üzere yapılabilecek çalışmaların neler
olduğu konusunda bir çalışma yapılması hk. (Doğal Afetler-Çevre Komisyonu)

lllnlB- Karabağlar Belediyesinin Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) işbirliği ve öncülüğünde,
Belediyemizin uluslararası alanda, kardeş şehir uygulamasını, Avrupa'da ve diğer kıtalarda sağlanması;
Belediyemizin yerel yönetimler alanında dernek birlik vakıflarla olan iletişim ağlanna üye o|ması ve bu
kurumlarla işbirliği yapılarak ortak projeler gerçekleştirmek için gerekli çalışmalar yapılması hk. (Avrupa
Birliği - Çevre - Hukuk Komisyonu)

(|30l202l- İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.05.20|7 tarihli, 05.528 sayılı kararı ile
onaylanan l/l000 ölçekli 2. Etap Vatan Bozyaka Mahalleleri ve Civarı Revizyon İmar Planında kalan
KarabağIar İlçesi, Vatan Mahallesi, 324l ada,527 parset malikince Belediyemiz aleyhine imar planı iptali
istemiyle açılan davada, İzmir 4. İdare Mahkemesinin 3|.03.202| Iırıh ve F.:20l9l282, K:202ll497 sayıIı
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kararı uyarınca plansız kaları söz konusu t:ışnmaza ilişkin konunun değerlendirilerek bir karara bağlanması

hk. (İmar-Hukuk Komisyonu)
(32nO:/3'- Beiediye sınırları içerisinde tarlm Ve hayvancılığın geliştirilebilme kapasitesinin

araştırılması ve uygun yer ve aıazilerin Taıım İl ve İlçe Müdiirlükleri ile işbirliği yapılarak belediYemize,

ilimize ve ıılkemiİJ kazandınlması, teşvik edilmesi ve desteklenmesi üzerine bu konularda örnek ileri düzeyde

incelenmesi, ziyaret edilmesi ve Belediyemizin gelişimine, istihdam ve ekonomimize katkı sağlanması iÇin

konunun komisyonlarda incelenmesi hk. (Kültür ve Turizrrı Komisyonu)
(|33t2ıj6- Belediyemiz sınırları içerisindeki 5 adet kapalı pazar yerinin müsait noktalarına sosyal

yardımlaşmanın geliştirilmesi ve israfın önlenmesi amacıyla askıda gıda noktaları oluşturulması iÇin konunun

komisyonlarda incelenmesi hk. (Pazaryerleri-Sağhk-Plan ve Bütçe Komisyonu)
BAşKAN_ l'den lo'a kadar olan önergelerin yine aynı komisyonlara havalesini oylannıza

sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul ediImiŞtir. Şimdi
gündİmimiz 7. maddesine geçiyorum. Dilek ve temenniler, Söz isteyen? Buyurun FaysaI Bey, 

___ .

FaysaI ACAR- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, değerli misafirler, öncelik|e sözlerime

başlamadan önce geçen ay sonuna yakın kaybettiğimiz aziz şehitlerimizin mekdnı cennet olsun, Yaralılarımıza
da gazilerimize de bİr an'once şifalar diliyorum. Ülkemizin, milletimizin de başı sağ olsun. Umarım bir daha

böyİe üzücü haberlerle kaşılaşmayız. Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, şimdi bilindiği üzere BüyükŞehir

Beİediyemizin üstlendiği 20|2'den beri bir 33 hektarhk bir alan var. Bir de 540 hektarlık çevre şehirciliğin
ııstlenjigi bir riskli alan var. Şimdi bu 3. ve 4. etaplarla ilgili bir çalışma yaplhyor. Çalışma yapılıyor ama

maaleseİ çok ağır bir çalışma yapılıyor. Sayın Başkanın dediği gibi hızla çalışma devam ediyor denildiğinde

şimdi vatandaşİarımız bölgede yaşayan vatandaşlarımız sıkça şunu söylüyor: Diyorlar ki, biz 2O|2 yılında o

döne-de sayn Başkanımızın da kentsel Dönüşüm Daire Başkanı olduğu bir dönem diye yanlış

hatırlamıyorsİm. Bize 24 ayda buralar teslim edilecek denildi. Yl 2024. O kadar yıl geçmiş. Şimdi 3. etaPla

ilgili çal(ma, sadece su basmanı atılmış daha. 4. etapla ilgili de yıkımlar başladı yeni herhalde bitmek üzere.

6_"7 ay once-orası tamamen boşaltıldı diye biliyoruz. Şimdi buradaki vatandaşlarımızın aldığı kira desteği

z.300 lira diye yanıImıyorsam 2.300 lira bir destek alıyor. Tabii bu alanı Çevre Şehircilik Bakanlığı

üstlenseydi s.soo ııra bii kira destegi almış olacaklardı. Tabii vatandaşlarımız bu düşüncede de değil. Bir arı

önce bulalışmanın hızlanması ve bu mağduriyetin de bir an önce giderilmesi gerektiği dü_şüncesindeler. Şimdi
Btiyıikşeiıir, ilçemizde ilgili çok taşlnmaz devraldı, bununla ilgili çalışma yapacağım diye. Şimdi biz, bize

g"ıaigi.;j" biri. .o.Ğırİrgumuzda olan şimdi yıllardır planda olan Esendere, Yurtoğlu, ÜçkuYular,

Öıınuıt"v pazar yer|erimiz ya hep planda ya da işte ihale aşamasında falan. Şu an çaIışmanın sürdüğü YeŞilYurt

p^^, y"rİ alanİ için tekraİ ben-altını çizerek fikrimi söyleyeyim. Zemini gidip incelediğimde beklediğimiz

sertlikie bir zemin çıkmadı. Yani orasıyla ilgili de daha çok katlı bir otopark alanımız yaratılsa, alan aÇılsa

bununla ilgili projede degerlendirilse ne kadar araç alınırsa oranın trafiği ile ilgili esnafıyla ilgili Çevre

vatandaşınİa u*ç1n, .uhuİl,kl" park edeceği çok ciddi bir otopaık sorununa bir nebze çözüm olmuş olurduk.

şimdi neden biz 4 yıldır bu planlaıdayız bu pazar yerleri ile ilgili. Ömek ıereceğim ama ,t3bii bu biraz da ŞeY

olacak. z-3 yıldır görevde oüun yunİb"ş,.İrda bir Menemen Belediyesi yönetimi var. Üç tane paz-ar Yerini

hizmete açtı. Bakın planladı, projede ya da yapım aşamasında değil. Hali| Alkaya, Seyrek ve Merkez pazar

yerleri ve bu pazar yerlerinin'biİ tanİsi Z.OOO metrekarenin üsttinde yani öyle 1.000 melr_k9re bir alan da

değil. Şimdi onıarda oırp da bizde olmayan ne? Şimdi Büyükşehir daha battı çıktılarımızla ilgili de aslında bir

ust]enme yıllaıdır belediyemiz Konaitan ayrıldı ayrılalı bu battı çıktılann yapılacağı seçim vaadi, Planda iŞte

düşünüyoİuz, yapacağız. Şimdi esasında yine bir örnek vereceğim yine Menemen. Menemen, Aliağa YaPtı

titİrai bo gtınae. ıılaga Belediyesi battı çıktısını 90 günde başladı ve bitirdi. Oradaki araç geçiş sayısının

bizim yeşil-dere'den havaalanı yoluna giden araç sayıstnın onda biri olduğunu biliyor musunuz? Yani esasında

elzem olan battı çıktı çalışmasının hemen yanı başımızdaki bizim de belediye hizmet binamızln bulunduğu

alandan başlayıp daha Gaziemir ilçe sınırlarına kadaı 4 tane elzem battı çıktının yapılması gerekiyor acilen

".u 
,n*ı"."fbununla ilgili de Büyükşehirin hiçbir açık çalışması yok, hiçbir fikri yok ve hiçbir de düşüncesi

yok aslında. şimdi Büyükşehir sadece bunları tabii sıralamakla çok meclisİmizi de toplumu da meŞgul etmek

;stemem. Sadece bu vaatlerde bulunmadı yani Menemen 40 gün sonra o baftı çıktıyı açıyor birçoğunuz

geçeceksinizdir ve göreceksiniz. Yine Menemen'de söylüyorum olan bizde olmayan ne yani Menemen'de

oıanı iı<incisi tabii sİralamakla bitmez Büyükşehir Belediyesi Masal Evleri Projesi vardı. Bir tanesini açtı. vaal

ettiği onlarcaydı herhalde o da masal oldu. Ben 2024'te belediyemizin daha aktif şekilde Karabağlar halkına

hizmet edeceği temennisinde bulunuyorum. Teşekkür ediyorum.
BAŞKAN- Evet Bilen Bey buyurun söz sizde.
Bilen ARAS- Sayın Başkan, değerli meclis üyelerimiz, şimdi Karabağlaıımızla ilgili tabii genel yerel

yönetimlerle alakalı birkaç dilek ve temenıilerde bulunacağım. Genel 5 yıllık ve l0 yıllık çalışma iÇerisinde

yapılan ya da yapılamayanlarla ilgili. Karabağlar Belediyemizin yerel hizmetler konusunda eksikliği belediYe

olarak bununla ilgili gelişmesinin önündeki en büyük engel olarak kendi kendimize bunu tartıştığımızda

coğrafi şartlar, çarpık kentleşme gibi bahaneler uyduruyoruz. Hizmetin önündeki bana göre ya da bize göre
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veya Karabağlaıımıza, Karabağlaıımlztn halkına göre en büyük engel esasında buradaki dengelenemeyen,
yapılamayan iletişim hataları ya da sonuca ulaşılamayacak projelerin başlatılması ya da proje

oluşturulamaması ya da planlama eksikliği. Yerel yönetimler bir sanat icra etmeye benzer, name ve nota

gibidir Sayın Başkan, uyumu beraberinde getirir. Biz bu uyum ve başlangıç ve hizmette sonuca varmayı Ak
Parti belediyeciliğinde ve bu hizınet anlayışında görmekteyiz. Tabii bu eksiklikler, yapılamayanlar, sizin de

rutin olarak her belediye toplantımızda, meclisimizde bahsettiğiniz yapılması gereken rutin diye

adlandırdığınız yapılması gereken, olması gereken hayatın ve döngünün gerçekleşmesi için yapılması gereken

olmazsa olmazlar. Biz diyoruz ki esasında gelin Karabağları değişik mozaiklerden oluşan, değiŞik fikirlerden

oluşan Karabağları farklı düşünce ve güçlerle, enerjilerle birlikte yönetelim. Bu hiç zor değil esasında SaYın

Başİan, degerİ meclis üyelİrimiz ve degerli hazirun. Belediye başkanımız Sayın Muhittin SELVİTOPU l0
yıllık hizmİt süresi içerisinde Ankara'yı kaç defa ziyara etliniz Sayın Başkanım? Ben 50 diyorum, belki

100'de olabilir, belki l50'de olabilir. Bir kez olsun esasında burada Çevre Şehircilik Bakanlığı veya Ak Parti

izmir miltetvekilleriyle kendi teşkilatını ziyaretten önce ya da ziyaretten sonra kaç defa samimi toplantı talep

ve isteğinde bulundunuz? Bu tüm bu sorunların altında yatan tek bahane esasında çevre ve muhataplarla ve

isteklerimizi zamanında ilgili noktalara iletememekten kaynaklıdır. Bahaneleri hep uyduruyoruz. Olan bir kez

daha işte Karabağlarımıza oluyor. Çözülemeyen sorunlarla bir sonraki döneme aktanlan zavallı halkımıza ve

bölgemize oluyor. Esasında bir istatistik rakamsal verdiğiniz istatistikte ne kadar uyumlu bir grup olduğumuzu

siz de kendİ düşünceleriniz ve ağz.ınızla söylediniz. Burada oyçokluğu, oybirliği konusunda gerek

komisyonlarda olsun gerek mecliste olsun gnıp olaıak Ak Parti gubu olarak gerekli olan ulr.ımu hizmet iÇin

gerekİi olan onayı her zaman oybirliği olarak dillendirmişizdir, yapmışızdır. Burada tabi hani biz bağı YiYelim
Jiyorua bagcıyİ dövmeyelim tabii ki de yapılanlar da var. Diğer belediyelere baktığımız zaman diğer Faysal

arladuşımızın bahsettiği daha mega projeler 5 yıl boyunca hep sürekli dillendirdiğimiz mega Projeler adı

altlnda bir tane projenin gerçekleştirilmesinin en büyük sebebi de esasında kentsel dönüşüm. Hani burada

yerinde dönüşüm uİ ,"u* alan dönüşümü ile alakalı bir tartışma var. Az önce bahsettiğiniz biz dileğimizi

İalebimizi i1gili bakanlıga ilettik ama bunu hep yazışmalaı çerçevesinde yaptınız. Bunu bir toplantı haline

getirebildiniİ mi? Bu arada geçtiğimiz bir mecliste vermiş olduğumuz bir önergenin derhal gerçekleştirilmesi

İle ilgili bilgilendirme de siğarayla alakalı bilgilendirme de geldi teşekkür ederiz bu arada. Hızlı bir şekilde

çozııİ1e ula|tırılması için. Söyleyeceklerimiz bu kadar. İnşallah yeni dönemde 2024 yılında herkesin sağlık ve

iıhhatle güzel gelişim anlamında iyi hizmetlere Karabağlarımızın ulaşması dileğiyle, teşekkür ederim.

BAŞKAN- Metin Bey sonra.

Metİn ALTINAĞIZ- Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri, başkanım buradan daha önce başıboş

sokak hayvanları ile ilgili bir görüş bildirmiştim. Bununla ilgili herhangi bir çalışmamız oldu mu, olacak mı?

Bir ara bizim sokak İalıanlarına yaşam alanı yapabilmemiz için alan yok demiştiniz. Bununla ilgili bir

çahşmamız oldu mu? çü;kü insaılar bu konuda hakikaten çok sıkıntılı geçen ay yine televizyonda gördük bir

İocug, ı.opeı< bayağı ağır yaraladı. Başka bir teyzeyi başka bir sürü artık insanlara hani köpekler gördüğünüz

zaman sokakta nasıl davranılması gerekir dersleri verilmeye başladı televiryonlarda. Köpek gördüğünüz

zaman kaçmayın. Bunu herkes soğukkantılıkla yapamaz. Bununla ilgili bir çalışmamız var mı? Bu baŞıboŞ

hayvanlara yaşam alanı oluşturulmasıyla ilgili talebimi tekar yenilemek istiyorum, teşekkür ederim.

BAŞKAN- EVet Fırat Bey buyurun.
Frrat EROĞLU- Sayln Başkan az önce meclisi açarken yaptığınız konuşmada güncel personel

sayımızı verdiniz. Anladığım kadarıyla yakın taıihe göre takribi olarak bir %13, %15 civarı bir Personel
j,ş,r,, olmuş yakın tarihe göre. Tabii seçime de 3 ay kaldı Sayın Başkan. Muhtemelen yetişemeyen seÇim

vaatlerini birazcık da hızlandırmak için belki de bu artışı yaptınız diye düşünüyorum ben. Yoksa tabii seÇime

de 3 ay kalmasıyla muhakkak bir alakası yoktur. Umarım tüm vaatleri seçime kadar tamamlarsınız Sayın

Başkanım.
BAşKAN_ Evet teşekkür ederiz. Başka söz isteyen var mı? Olmadığına göre ben kısa olarak

cevaplandırayım. Buyurun Bülent Bey.
Turabi Bülent EMRE_ Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri, sayın başkanım sizin de sözünüzü

önden almış oldum ama Faysal Beyle, Bilen Beye bir şey söylemek için söz aldım sadece. Bunlar defalarca

konuşuldu. Rahmetli Süleyman DEMiREL'in dediği gibi merkez hükümet verdi Karabağlar Belediyesi almadı

mı? Karabağlar Belediyesi merkez hükümet verdi a|dı da yapmadı mı? Yani öyle bir şey konuşuyorlar ki

Menemen Belediyesi ve Aliağa'yla ile ilgili. Merkez hükümet oluk gibi para akıtıyor, bizim iller bankamızı

kesiyorlar her tiirlü baskıyı yapıyorlar maddi olarak ondan sonra da 2 tane belediye... Hayır Alper Bey öyle

değiI.
BAŞKAN- Evet karşılıklı olmasın karşılıklı.
Turabi Bülent EMRE- Bana karışmayın ben konuşayım. Genel merkezi hükümet akıtıyor, ondan

sonra iller Bankası kesintiler yapıyor, ondan sonra da kalkıp bu şekilde ömek vermeleri Karabağlar halkına

bana göre bir algı, yanlışlık yapılıyor. 2. birlümü de şöyle bitirmek istiyorum yüksek müsaadenizle.

Karabağlar'dan mesaj geldiği için bunu söz verdim söyleyeceğim diye. Karabağlar'daki Galatasaray,
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Fenerbahçeli ve Beşiktaşlılar Suudi Ülkesinde olan ve Fenerbahçe Galatasaray\n göstermiş olduğu, tüm spor
camiası adrna göstermiş olduğu bu protesto)ru büyük bir onur ve gururla seslendirmemizi istediler. Teşekkür
ederim.

BAŞKAN- Evet Sait Bey bu},ıırun.
Sait KARAASLAN- Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, Siyasi Partilerimizin Temsilcileri,

Değerli Bürokıatlar...
BAŞKAN- Bu arada Sait Bey şunu bir duyurayım. Değerli Arkadaşla1 Denetim Komisyonu

Üyeliklerine Mümtaz RoDoS, Nedim ToPALoĞıu, niıa KOYURGA, Bilen ARAS ve Faysal ACAR
seçilmişlerdir. Kendilerine başarılar diliyorum. Evet buyurun.

Sait KARAASLAN- Değerli Misafirlerimiz hepinizi saygılarımla selamlıyorum. Şimdi Karabağlar ve
Büyükşehir hizmetlerinden bahsediliyor. Ben de bir iki şey söylemek istiyorum. Bu arada yeni yılı geçirdik,
yeni yılın dünyada tiim mazlum halklara emperyalistlere ve sömürgecilere karşı savaşan tiim mazlum halklara
kutlu olsun. Aziz şehitlerimizi de burada selamlıyorum. Onların da ruhları şad olsun. Değerli meclis üyeleri,

şimdi Karabağlardaki yapılan hizmetlerin hepsi ortada hepsini görüyoruz. Bugün belki pazar yerlerimiz eksik
olabilir, belki birtakım eksik başka bulabileceğimiz şeyler olabilir ama yapılan hizmetleri de görmemiz
gerekiyor. 3600 Sokakta asfalt çalışmaları var, kaldınm çalışmaları var, semt merkezlerimizin çoğu faaliyete
girdi. YıIdız Kenterinden tut Barış Semt Merkezinden tut Çalıkuşundan fut buna benzer çeşitli semt

merkezlerimiz var. Kapalı pazar yerlerimiz de var arkadaşIar ama diğer yapılamayan pazaı yerlerinin bir takım

kamulaştırmalardan ve bir takım sorunlardan dolayı gerçekleşmediği ortada. Yeşilyurt pazar yeri bugün o

bölgesel yere hitap edebilecek büyük bir mega proje. Biz bugün Karabağları konuşuyoruz, Karabağlar diğer

ilçelerimiz gibi değil arkadaşlar Karabağlar bugün sadece bu gördüğümüz sanayiden ve emlak vergilerinden
geçinen bir yer onun için çok geliri olmayan ama buna rağmen yatırım yapabilecek durumda olan bir belediye.

Büyükşehir'e gelecek olursak bugün karayollarInln yapmast gereken alt geçitleri veya battı çıktıları bugün

Büyükşehir yapmıyor diye de söylemek doğru değil, çünkü bu yolların çoğu Karayollan sorumlu. Karayolları
Büyükşehir Belediyesi ve ilçe belediyeleri bir araya gelerek battı çıktılar ve altematif yollar üretmek

zorundalar. Bunları her mecliste söylüyoruz. Biz burada daha önceki meclislerimizde de hep gündeme

getirdik. Siyaset değil hizmet üretelim. Değerli arkadaşlar bugün Büyükşehir bana göre Türkiye'nin yatırım

yapamayacağı kadar bir metropolde yat,rım yapmıştır. 28 milyara yakın bir yatınmı var. Bugün bu Buca
metrosunu, bugün Narlıdere'yi, Çiğli'yi efendime söyleyeyim şeydeki Buca'daki tiineli şeye bağlanan otokente

bağlanan tiineli bunlaı hep yer altı yatırımlarıdır. 2009'da pandemi başlangıcıyla beraber dezavantajlı gruplara

ve kentin çeperlerinde oturan herkese sosyal hizmetler anlamında hizmetler girri. Z02l Mart ayında pandemi

başladı ve İo2ı'in skim aynda i2mir'de büyük bir tsunami ve deprem yaşandı. Bütün belediyelerimiz

sahadaydı ve üstüne ne düşüyorsa gerekeni yaptılar. 2023'te de Türkiye olarak büyük bir deprem geÇirdik. Bu
gerçekleri de göz önünde bulundurmamız lazım.2023'in Ekim ayında da denizin kabarmasıyla l metrelik

deniz kabarmasıyla oradaki esnaflanmızın çoğu mağdur oldu ve belediyelerimiz hep sahadaydı gerekeni

yaptılar. Saygılarımı sunuyorum.
BAŞKAN- Levent Bey sonra Alper Bey.
Zafer l,event YILDIR- Arkadaşlanmız aslında konulara az çok değindiler Sayın Başkanım. Ancak

bir iki not iletmem gerektiğini düşünüyorum. Şimdi konuşmacı arkadaşımız 540 hektar ve sonrasında da 32

hektarlık alandan bahsetti. Yine herkesin bildiği gibi 540 hektarda Çevre ve Şehircilik ve ikıim oegişikıigi
Ba}anlığı yetkili. 32 hektarda da yine 5393 sayılı Yasa gereği Büyükşehir Belediyesi yetkili. 6306 sayılı
Yasayla yetki almıştı Çevre Şehircilik Bakanlığı, sene 20l2. Her iki 540 hektar ve 32 hektardan büsedildiği
için söylüyorum. 540 hektarda 2024'e geliyoruz ve l2 sene geçti. Orada da herhangi bir gelişme görmüyoruz.

Ama diğer tarafta 32 hektarlık alanda yapılan l.etap 2.Etap 3.Etap ve yine konuşmacı arkadaş da 4. etapta da

yıkımlann baştadığından büsetti ki üstelik bu süreç içerisinde bir pandemi dönemi yaşandı, enflasyonla ilgili

çok büyük sorunlar yaşadık ve yaşıyoruz ve bundan sonra da tahminler oldukça olumsuz. Dolayısıyla bu

değerlendirmeleri yaparken biraz insaflı davranmak gerekiyor. Pazar yerlei ile ilgili olarak özellikle
Yeşilyurt'la ilgili olarak zaten bunu daha önce komisyonda da gayet içten, samimi bir tartışmayla olabildiğince
otopark olanağı yaratmak üzere çalışmalıyız ve düşünmeliyiz demiştik. Ben idarenin bu konuda gayet net

olduğunu biliyorum. Eğer böyle bir olanak o|ursa zaten değerlendirecektİr. Şimdi battı çıktılar, battı çıktılara
geldiğiniz zaman oralarda bir takım sorunlar var. Örneğin, yine çok bariz bir ömek olduğu için söylüyorum.
Yeşildere'de tahtalı ishale hattı vardır. Tahtalı isale hattının deplase edilmesi gerekiyor ve bu deplasman

aslında öncelikle karayollannın yapacağı bir işti. Aslında geçen süre içerisinde karayollannın böyle bir
girişimde bulunmaması üzerine sanıyorum Karayolları bir protokolle Büyükşehir'e alttardı konuyu ancak

bununla ilgili olarak çok ciddi çalışmalann yapılması ve İzmir'in ciddi bir susuzluk deneyimini yaşaması

gerekiyor. Öyle sıradan işler değil bu konular. Geçici bir takım önlemler alınabilir, OIsa olsa şu aşamada belki
bunu tartışabiliriz ama toptan bir isale hattı deplasmanı için çok ciddi bir çalışma gerekiyor. Onun dışında

şimdi bu sokak hayvanları ile ilgili olarak sanıyorum idarenin bu konuda bir takım çalışmalan var. Aslında
ha1^,,anlarla ilgili komisyonumuzda da konuyu enine boyuna uzunca bir yıldır neredeyse değerlendiriyoruz. Bir
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sürü insanla görüşttik bu konuda yapılabilecekler oldukça ktsıtlı görünüyor; ancak belediyemizin bugüne kadar
herhangi bir nedenle tahsis talebine hiçbir zaman merkezi hükümetin olumlu bir yaklaşım gösterdiğine şahit
olamadık. Dolayısıyla bu konuda yine bugünden hemen yarına çözülecek bir konu gibi görünmemekle birlikte
idarenin bu konudaki çalışmalarını da mutlaka takdir etmeliyiz diye düşünüyorum. Saygılarımla.

BAŞKAI\- Alper Bey Buyurun.
Mustafa Alper GULDALI- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyesi arkadaşlarrm, şimdi yine biraz

dinledim. Herkes bir şeylerden bahsetti bütün arkadaşlarımız. Ben ewela şunu, hani birilerini düzeltmek için
de konuşmuyorum sakın yanlış anlaşılmasın. Kendi parti grubumdaki konuşan arkadaşlarımla ilgili Faysal Bey
benim anladığımı söylüyorum hatalıysam da lütfen düzeltin. Sürenin sonuna geldik maç bitmek üzere
verdiğimiz vaatler vardı, bu vaatler çerçevesinde de meclis üyeleri olaıak bizler de destek verdik, bir şeyler
yapmaya çalışıyoruz ama bu pazar yerleri ile ilgili biraz geride kaldık, bu süreci biraz daha hızlandırmamız
lazım ne yapıyoruz gibi bir soru sordu. Haklı bir soruydu bu. Özet geçiyorum, detaylara girmeden Bilen Bey'in
bahsettikleri de yani etraftakilerin yapılabilir bir vaziyette olan işlerin bizim tarafımızdan neden daha böyle
seyrek yapıldığı veya işleri birazcık daha zayıf mı takip ediyoruz veya Ankara'dan hükümet hükümet
dediğimizde hükümetten istenecek şeyleri bir yazıyla gönderip de takipçisi olmayıp sadece yazıya bir cevap
mı bekliyoruz? Neden Ankara ya gidip bununla ilgili söke söke alıp gelmiyoruz bu hani siz niye gitmiyorsunuz
antamında değil, hep biz çerçevesinde konuşulan cümlelerdi bunlar. Bunlarla ilgili hemen alınganlık gösterip

tabii bazı şeyler söylendi. Bunlar sizli bizli yapacağımız işler değil yani. Yapılacak bir şey varsa hep beraber
yapmamız gerekiyor. Özellikle Sait Bey'in söylediği Kaıayolları ve arkasından da Levent Bey'in bunu

tekardan tasdiklediği, yıllardır da hani büyükşehirde de meclis üyesi olmam hasebiyle veya işte bu işler|e de

çok ilgiIenmemden dolayı benim bildiğim kadarıyla yanlışsam yine diizeltilmesini istiyorum. Şehir içinde ilçe
belediyelerini ilgilendiren yetki sınırı alanında kalan sokaklar vardır, bir de büyükşehir'i ilgilendiren caddeler
ve bulvarlar vardır. Buralarla ilgili yapılması gereken battı çıktıların Karayolları yetki sınırında olması veya
karayollarının yapılması yani bizim ilçemiz sınırlarında böyle bir yerin varlığını ben bilmiyorum. Bunlar
tamamı arka sokaklar veya küçük sokaklann tamamı ilçe yetkim sınınnda. Bulvar ve büyük caddeler
üzerindeki yapacağımız bütün iş ve işlemler de Büyükşehir Belediyesi'nin yetki sınırları içerisinde olan
durumlardır. İkincisi, İller Bankası katkı payından payımız kesiliyor diye Bülent Bey bir ritüeli tekarladı. Bu
iller Bankası katkı payından haksız bir şekilde... İma şu yöndeydi: hani hükümete ait olan veya iktidar
partisinin belediyelerinde kiyle bir kesinti yapılmıyor, hatta akıtılıyor ama biz CHP'li Belediyelerde böyle bir
haksız bir kesinti söz konusu deniyor. Ben bunu buradan hani soru önergesi olarak da veremiyorum ama yine
de kayıtlara geçmesi adına belediyemizin Mali Hizmetler birimi böyle bir haksızlığın, kesintinin varlığına dair

meclisimize bir dahaki sefere bir belgeyle gelirlene biz de bununla ilgili olan bir şey varsa sizlerle beraber

bunun takipçisi olalım ve geriye çevirelim. Yılın bitmesiyle alakah bir şey yok, yani elinizde varsa öyle bir
bilgi belge bunu getirin lütfen. Bunun biz de takipçisi olalım. Yani böyle aklımızda olan bilip bilmediğimiz

şeylerle ilgili böyle çok böyle hani şey durumlara girrnek çok mantıklı değil. Konuştuklanmız i|gili
yapacaklarımız yetki sınırlarımız hani meclis üyesi olduk 4 senemiz bitti 5. senemiz bitmek üzere son iki
meclisimiz. Kimin nerede ne yetki sınırı var ne yapıyor onları bilirsek iyi olur diye düşünüyorum teşekkür
ediyorum.

BAŞKAN- Evet Buyurun.
Cengiz AKTAŞ_ Sayın Başkan, kıymetli meclis üyesi arkadaşlanm ve Karabağlar halkımız, az önce

meclis üyemiz bir konuda şöyle dedi: Merkezi hükümet Karabağlaıa vermiyor, Karabağlar istemiyor. Evet
Karabağlaı istemiyor. Yani Kaıabağlarda çok önemli yatınmların yapılacağı, mesela spor tesisleriyle ilgili bir
sürü yatlrım yapılacak. Ama Karabağlarda bu 5., 6. meclisimizde söylüyorum. Bir yerler gösterilsin bizIere

alanlar açılsın. Spor Bakanlığımız Karabağların şu anda en büyük yani yatırım alması gereken şeylerden bir
tanesi de spor tesisleri. Mega proje diye adlandırdığımız Atatürk Spor Tesislerinin daha onu bile bitiremedik 4
yılda ve mega dediğimiz tesis yani 100 _ l50 milyonluk bir maliyetli olan bir şey, onu bile bitiremedik. Onu
normalde 2023'te tamamlayıp Karabağlar halkına sunacaktık. Onu bile başaramadık. Burada merkezi hükümet
bizlere vermiyor bu şey merkezi hükümetten istemiyoruz biz burada bir şey anlamadığım benim bir konu daha

var. Karabağlar Belediyesi bu yani CHP'nin veyahut da Ak Parti'nin veyahut da burası halkın meclisi. Biz
halkın meclisindeyiz yani burada Karabağlar halkına yapılacak her türlü yatınmda Karabağlardaki burada şu
anda Karabağlar meclis üyeleri canla başla çahşıyorlar, Yani ne istendi de yani alınamadı ben onu merak

ediyorum. Sağolun. teşekkiir ederim.
BAŞKAN- Evet Mümtaz Bey sataşma olmadan. Buyurun.
Mümtaz RODO$ Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, hepinizi saygıyla selamlıyorum.

Bizleri Denetim Komisyonuna seçtiğiniz için hepinize çok teşekkür ediyorum. Bu ara bir iki de söz söylemek
de istiyorum. Birincisi, bütçe görüşmelerinde 250.000.-TL finans borçlanmasına dahi hayır diyen bir anlayış
nasıl bir mega proje istiyor. Ben onu bir tiirlü anlayamıyorum. 250 milyona hayır diyen bir anlayış
belediyeden mega proje istiyor, hangi şeyden istiyor? Onu bir tiirlü anlayamadım, birincisi bu. İkincisi,
Menemen Belediyesi ile bizi karşılaştırıyor. Menemen Belediyesi, Menemen'in nüfusu ne? Menemen'in
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bütçesi 4 milyw. Bizim bütçemiz ne? 2 milyar 250 milyon. Bakın Menemen,in bütçesi 4 milyar, Nereden

g"iy". uri o'r,a"n sonra yoi efendim Menemen,de 3 tane pazar yeri yapılmış. | 3 tane de yapılmasl gerekir, 4

milyar bir projesi var ntıtusu oeiii"sirim nüfusumuz ne? Bunları hQ dıişiinmtiyorlar, söylemiyorlar, ondan

sonra onla onu kıyaslamaya ç"ü;;,y;i;;.'r;j bunlan soyledikleri zaman cidden düşünerek söylemeleri çok

aut 
",";na" 

ve doPru oluİ diye düşünüyorum, Hepinize saygılar sunuyorum,
--'- ' SA,ŞKAl-"lvet degeİli meclis üyeleri", Peki Buyurun Fırat Bey,

r,rii-ıno-eiu_ ğ"y,;';;;;,; Menemen 1ielediyesinin bütçesinin 4 milyar olduğunu söyledi

Mümtaz Bey. 4 milyar 20O .iıv*lir-i n"ı.iım ben şimdi. i}u tabii bu bizim kendi meselemiz aslında biz

niye bütçemizi arlıramıyorua ıİiye nitelikli yerler .oluİturamıyorua 
niye kente değer katamıyoruz niye bu

ı,"'niln *"yaun, yok. niye n, 1",inl'rlr"." yok. niye iayiç degeri yüksek metrekareli yerleresahip değiliz?

Bunun sorumlusu ıiz aegııniyi, iten. nu ı.ua"i ntıfu. uaik"n- uşuğı yukaıı şu an_500.000 civarı bir

nüfusumuz var, 500.000 .,n,.,riJ" oı.o bi, ntifu.r.uz var; fakat bizim beşte bir büyüklüğümüz bir ilçenin

iluii"riiiı. ııii ı.ıımız bu acaba biri. ,o-nr.r, .u? Teşekkür ederim Sayın Başkan sağ olun,

BAŞKAN- Arkadaşlar yeİerli, Arkadaşlar bir saniye uzatmayalım, Şimdi burası yeter bu konuda

burası Menemen Belediyesi ı"ı"İ a"eİİ, ur.^İİr".uu"gl". selediyesi hirkese bir hatırlatma YaPaYüm, Biz önce

Ğ"u"eı; il"k kendimize bi;;;[;;ağ,r. Bir de şıinu söyleyeceğiz. Madem böyle Soru sonınca ben şunu

söyleyeyim. Karabağlar Beledd;.iri;;i;;"r,yıuitıtı".ıni üir ka-rşılaştıracaksınız, o bütçeyle bu işler nasıl

gerçekleşiyor? sunrn t 
"."u,n, 

kit"b,n', y"p."ı. i"r,_.-rimse bize hani şey öğretmesin oturup ben bunun

hesabını da yapanm önünüze a, g"ti.l.ir. karabağtar dar bütçesiyle büyük işler p"şrTş bir belediyedir,

oranlama olarak bütçe t"k"iği ;i-e ;;;;-;;16 hesabını kitabını yapalım yüzde kaçlara tekabül ediyor,

Bir defa herkes bunu bir bilsin. Şimdi ben sırasıyla cevap_vereyim, Bu uzundere konutları 24 ayda teslim

edilecek. Eveı bu madde r"r. r.u'iur,ı var? Bileceksiniz okuyacak,ın,,, Başladığı, inşaatlar yapım başladığı

andan itibaıen 24 aydır.v"p,.'i"ş"i"a,ei 
""aan 

itibareıair. şimdi onu farklı şey etmek doğru değil, çünkü ne

zaman başlayacağlnı bilemezsiiilir,uĞ .iı.""i var bilmem başka süreçler var o sözleşmedeki madde aynen

böyledir. şimdi kira desteği... ii"ı._ı,l... ya bu mecliste 100 defa söyledim yani kentsel dönüşüm niye iki

ayrı yasayla yürüyor. sürüyor ";;ih;;, bu kanunu düzeltmedi? Her şiy bir sürü kanun teklifi var niye 5393

sayılı yasanın z3. maddesiyıe. 'b-u' ;]6; ;;i; 
';." 

birleştiritmedi. niy, uyn, konuda farklı hükümler var?

Farklı vergi muafiyetleri ,"r,'""."Ja"eii bunun? Bunu'kim düzehicek? iktidar düzeltecek, 6306 sayılı

yasanın 73. maddesinde tıru Öa,-, a"'v"k, okuyun lütfen. Büyükşehir Belediyesi onu.zorlaYarak koYdu,

oradaki dönüşümde olnn insa|,Li, 
^v.J,ir- 

v"puuı-ek adına. 
-Bu 'yasaları 

kim çıkardı? iktidar çıkardı,

Söylüyoruz diyoruz ki t"ı. y".a oi*.iJtır"ıtiĞin ".u 
bugüne kadar bu konularda herhangi bir adım atıldl ml?

Haylr atılmadı. Bir şey de ut,ıa,_ n"r"* alanlaıla ilgili 6ir zorlama hüküm daha getiritdi. % 5l olduğu anda

kararlar uygulanacak. Bunun ç"t',"t ıit"ıi ui. boyuĞnu biliyor musunuz arkadaşlar? Zır zor bir daire sahibi

olmuş insanlar, işte emekli irr".iİ".ivil v" au duşı.u oıun"Lıu.ıyla bir daire almış olan insanların, gelecekte

bu kararlarla ne hale gelecegij;i;;;'i;il", ;iır ai. ş"yı". yupıhrken olayın so.sva]..vjnii düşünülmüyor,

Evet yapıImalı m,? vap,lmaıı. il;;;"J; otu.aı yu.ttaşllın iuk ," hukukları da dikkate alınmalı, Yani

oradaki bir vatandaş imkAnı v"l." ii""" ui. ş"y ,".".iyori" 
"mekli 

insanlann zaten bunu verme şansları yok,

Ne olacak? Yerlerinden yurtlarından oıaca{. 
-Bi, 

bunu mu savunacağız? Bunların yerine tam tersine orada

oturan yurttaşlann hak ve nul,ulunu, barınma hakkrnı, *uyu,",,,du y"., u]T, bg"u hakkını dikkate

almamız gerekir. Bu yasalar .;;;;iiük;ıt.tanlıkmış. giui çik,yo. u.u öyle değil. Bunun sonuçları da öyle

olmayacak. o ned"nı" r,uni aıırrni"l.eler yapıırken neyin nereye giaecegini de doğru hesaplamak gerekir diye

düşünüyoruz. yani şimdi rpv*.r-"İ,vrİl'ri iı a" t".i.ı,, 6306 siyıIı yisada farklı, Ne yapsın belediye? Kim

düzeltecek? ilgili bakanlık ya d"lİı.,İİ""İ g".rtıı t"nun a"glşiı.ıigİni yapması. lazım, şimdi pazarlarla ilgili biz

çalışmamızı sürdürüyoruz. süyü1 ti, rirauagıaıda .o.rnu,nui aa yoı. ıeyi ne z^rnan yapacağımızı da

biliyoruz. şimdi yeşilyurt pr-.l".i iı, ü.;;;i *-*l verirken böyle lalettayn vermiyoruz, Sondaj raporlaıı

geliyor. önümüze teı<nik rapoİlaİ g;ıivor. o .poı", doğrultusunda bu kararlaıı alıyoruz, yoksa gelişi güzel

kararlar alıp, trnı., y"p."'i"niri1, v.1. §i.al ı,liru."t desteği, işte belediye1erle ilgili, evet lller

Bankası,ndan herkesin işte nüfuŞ'gur" i"v" go." payları gcliyor. Kesintiler oluyor mu? oluyor, Herkesin borç

durumuna göre, şeyine gor. İ, f".in,iıi. i"p,ı,yo. mu-? yapılıyor ama bizim iller Bankası,na yaptığımız

başvurulara biz cevap "l".;;;r.",ö";çiiı., 
.oı."rin" 

.. 
kredi- baş,u,muzu da yaptık, Araç parkınln

güçlendirilmesi için kredi bi;i;" bulunduk. Emekli ikramiyeleiini odemek için bu1unduk, Hiçbirine

maalesef cevap alamadık. nr"j""" i"pri-o" belgeli. nunları soylerken ezbere söylemşorum, Bir tek yeri

aldık, Meclisimizin ae biıgisi o1suİ. İİÜ- p"-. y"".ine biz iller ünkasfndan destek aldık. l0 Yıldır BelediYe

Başkanlığı yapıyorum, v"ri i6o ui" ln._,n yuşra,ğ, bir yere İller Banlası bunu mu reva gördü? Başka

Belediyeler de incelenirse ,u51İ 
"ıarer"r" 

r".t, ..t"!^ ç,ka.. Menemen himıet YaPıYor, YaPsın. Bakanlıklar

tabii destek oluyordur. sr"ı", i"p.ii;ıgelenir de. yani-btıtçenin nasıl yapıldığını hepimiz biliyoruz, demin

Mümtaz Bey anlattı. Biz btiy; oiiuy"n 6l. geliri bütçede gösterip olmayan harcamaları yapacak halimiz yok.

Kanunun öngördüğii 5018 sayılı Kanun rai. O yasanın öngördüğü şekilde bu btle9ler ye be|ediye kanunu

i tıı.tı-ı"r;n"!tı." lapıl,yor. dırai siyükş"hırıe iıgiıi tauii 
-degerĞndirmeler var, o Büyükşehir Belediyemiz



de kendi görev alanı itibariyle elinden gelen çabayı sarf ediyor. Onlan burada değerlendirmek doğru değil.
Sizin büyükşehir meclis üyeleriniz var. Orada meclis toplantılannda da bunu dile getirirlerse oradan sanırım
büyükşehir belediyemiz de gerekli cevapları verir. Şimdi bu Ankara'ya gidip gelmek yani çok gidip geldim.
Bakanlığa da gittim ama gidiş gelişlerde sonuçta alamadık. Her gidişimizde, ömeğin ben size örnek vereyim,
nelerle karşılaştığımız da söyleyeyim. Osman Aksüner, Aşık Veysel ve Aydın Mahallelerinin kentsel dönüşüm
uygulama yetkisi bize zorla verildi. Onu da söyleyeyim. Bakanlık bize mrla verdi. Biz de devlet
geleneklerimize uyarak kabul etıik. İki defa iade yazısını yazdık. göreve geldiğim yıllarda. Bu yasaya göre
uygu|amayı bakanlık yapsın. Biz bu işi yapmakta mılarıınz diye yazılarımız da var. Bakanlık dedi ki hayır
arkadaş sen bu görevi yapacaksın. Kurum olarak da biz de ondan sonra bu planları yaptık. Sunduk, 20l8'de
sunduk. Hep Söylüyorum. 2022'de yani 4 yıl sonra onaylandı. Bir gittik aynen şöyle dendi: burada ifade
edeyim, Sayın Cumhurbaşkanımız o zaman bir demeç verdi. Dedi ki dikey yapılanma değil yatay yapılanma
olsun. Bizim götürdüğümüz planda da orada l0 kat vardı. Efendim bu olmaz dediler. Biz yatay yapılanmayı
göz önün€ alıyoruz bunu düşürün. Bir öyle döndiik geldik. Onları meclisimize getirdik. En son 7 kata
düşmüştii. Bir gittik sonra sel baskınları oldu Türkiye'de. Samsun'da oldu. Özellikle TOKİ'nin yaptığı sitelerde
oldu. Dediler burada dere yatağı var. Bu böyle olmaz. Bununla ilgili bir çalışma yapın. Ya dedik ki yaptık.
İZSU'nun görüşünü a|dık. Proje geldi. Hayır efendim bir daha değerlendirin, bir daha geri geldik. Bir daha
yaptık aynı işleri. Bunları anlatmak zorunda kalıyorum. Tekrar gönderdik. Bu defa da emsal düştirülsün dedi.
İşte emsal l .80'e düşürülsün dedi. Söylendi böyle bir görüş ortaya çıkh. Dedik ki yani 1.80 emsalle burada
dönüşüm yapmak mümkün değil. O zaman biz Belediye olarak bunu yapamayz. Buyursun Bakanlık yapsın
dedik. Daha sonraki süreçte Meclisimize getirdik. 2.50 olan emsali 2.40'a düşürdük. Neyse zar zor plan
onaylanmış oldu. Şimdi biz dedik ki madem plan onaylandı, belediye olarak bunun uygulamasını yapalım.
Öyte bir şeyden kaçmıyoruz. Bu talebimizi ilettik. Bu talep uygun görülmedi. Ne yapılmak isteniyor ben
anlamış değilim. Bunu isteyen Bakanlık, yani şimdi gidip kapıda biz herhalde görev dilenmeye mi gideceğiz?
Yani onu anlamıyorum. Gittik kaç defa anlattık. Bunu yapalım diyoruz hayır efendim olmaz deniyor. Görev
zorla veriliyor yapalım diyoruz. Bu defa reddediliyor. Ya bunlaı doğru şeyler değil. Ya böyle değerlendirmeler
bana göre doğru değil. Bu işi geciktirmekten başka bir işe yaramıyor. AK Parti millefuekilleriyle de görüştüm.
İl yöneticileriyle, il başkanlanyla da bu konuda görüşmelerim oldu. Konuyrı da anlattım kendilerine. Kentin
lehine olacak hiçbir konuda kaçmam. Sonuçta kentin Belediye Başkanı bu işle ilgili sorumludur. Görüşmem
gereken kimse, gider görüşürüm bunun benimle bizim bu konuda bir çekincemiz yok. Değerli arkadaşlar,
sonuçta amacımlz, hepimizin amacı kente hizmet etrnek. Karabağlar Belediyesi kendi bütçe imkAnlarıyla
oransal olaıak hesaplarsanız belki Türkiye'de sıralamaya girecek bir belediye. Bunu da çok iddialı
söylüyorum. Bütçe imkinlarıyla yaptığı yatınm karşılaştırıldığında Türkiye'de sıralamaya girecek belediye.
Bunu çok iyi görmeniz lazım. Şu anda arkadaşımız yani l00 - 'l50 milyonluk bir proje diyor. Ben merkezi
hükümetin bir tane pğesini görmüyorum bu miktarda. Niye yok Karabağlarda? Görev alanlarınız ile ilgili
yatınm yapmanız lazım niye yok? Karabağlarda şu anda yürüyen en biiyük projeyi Karabağlar Belediyesi
yürütüyor. l00 - t50 milyon değil bunun maliyeti son fiyat farklarıyla 250 milyonluk, 250 milyonun
üzerindeki bir yatırım. Gecikme de çok gecikme yok. Sebebi de şu: Onu da söyleyeyim, tabii Türkiye'de
ekonomiyi bu hale getirirseniz gecikmeler olur. İyi ki müteahhit işi bırakmadı. Bunları Türkiye çok yaşıyor.

(Anlaşılmayan mikofonsuz konuşma)
BAŞKAN- Ama kaç yılda yapıldığını da biliyoruz. Kaç yılda yapıldığını biliyoruz. Yani halen

sınıflarda kaç öğ:rencinin şu anda eğitimin nasıl olduğunu da biliyoruz. Ya bunları çok dile getirmiyonz ama

Karabağlaıda öğırencilerin ne büyük sıkıntıda ailelerin ne büyük sıkıntıda olduğunu da biliyoruz, Keşke bunlar
gelişi güze| yıkılmasaydı da bir progıam dihilinde yıkılıp öyle yapılsaydı, Hatta şimdi bir yıkım yapılıyor 2-3

defa büyük tehlikeler atlattık. Kontrolü yok. Yani bunları yapılsın yapılana da teşekkür ederiz. Yani o konuda

da sıkıntımız yok. Şimdi bu başı boş sokak halııanlan sorunu genel bir sorun. Türkiye'de bir sorun. Bir yasal

düzenleme yapılması gerekiyor. Şimdi belediyelerin üzerine atıp... Yer diyorsunuz, Devletin bir yer

diyorsunuz şeyin kimden a|acğız biz? Bu yeri nereden bulacağız? Hatta bazı belediyelerin tamamı yerleşim

alanı, o belediye sınırlan içinde nasıl bulsun? Bizim de yerleşim alanımız 2700 hektar. l0 bin hektarlık

alanımız var. Birçoğu su koruma havzasında şurada burada hiçbirinde şey yok. Yani sorunu sadece

belediyelere görev verip, bu sorunun üzerine gitmeden çözülemez. O nedenle, yasal bir düzenleme yapılıp,

burada bu çözüm önerilerinin ortaya konması gerekir. Personel sayımız |632. Niye arth? Belki Türkiye'de ilk
defa kadju işçiyi bünyesine kİtan belediyJyiz. İlan verdik gizli saklı da yapmadık. İŞKUR ilanı oldu.

Başvurular alındı. Kuralar çekildi. Her şey de usulüne uygun yapıldı. Bundan sonraki süreçte de bu

uygularnamız devam edecek. Yani devletin verdiği norm kadro standartlan var. O kadro standartlarına göre

hareket ettik ve yasada öngörülen ilansız ya da sınavsız, şeysiz bir alım gerçekleşmedi. Bildiğim kadarıyla

1.300 müracaat oldu. Yasaya göre 4 kahna düşürmek için kura çekiliyor kurada 400'e düştü. 400 kişi içinden

de l00 arkadaş sınavla belirlendi. lO7'de var. Orada hükümlü ve enge|li insanlarımız var. Onlaı da hesaba

kaülarak bildiğim kadarıyla l08 kişi kadroda istihdam edildi. Mülakatla sınavla da bazılannda gerekli olan şey
yapıldı. Şimdi bu Türkiye'ye ömektir. Bakanlıkların bakın şimdi bu konulara çok girerseniz nasıl istihdamlar
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YaPıldığınt hep beraber ofurup konuşuruz. Biz açık ve şeffaf bir şekilde bunları gerçekleştiriyoruz ve
gerÇekleŞtirmeye de devam edeceğiz. Şimdi Bakanlık spor tesislerine yardım, e tamam bizim şeye yardım
yapılsın başvuru yaptık İtler Bankası'na. Atatürk Gençlik Merkezi için başvurumuz var. Keşke o yİrdİm olsa
da biz de ondan yararlansak. Genel itibariyle şunu belirteyim: Karabağlar Belediyesi var olan bütçe
imkAnlanyla en iyi şekilde görevini yapan bir belediye haline geldi. Kurumsallaştık. Bugün çöpte çalışan
araÇlarımız gençleşti. Araç parkımız güçlendi. Bunlar neyle yapıldı? Bunlar Karabağlar Belediyesi'nin bütçe
imkinlanyla yapıldı ve şu anda Karabağlar Belediyesi'nin kayda değer bir borcu yok ve o borçları da kendi
imkinlarıyla kendi olanaklanyla karşıladı, yaptı. Meydan konusu konuşuluyor. Şimdi meydan konusu ne
olduğunu hepimiz biliyoruz. Orada belediye olarak her türlü altyapıyl gerçekleştirdik. Ama mülkiyetle ilgili
bir terk işlemi var bekliyoruz. Artık Karabağlar'ın meydanı var. İş bjr tek düzenlemeye kaldı. O meydanın
baŞka değiŞiklik şansı yok. O meydaı oraya yapllacak. Bunun Karabağlar Belediyesi alğapısını oluşturJu. Hiç
kimsenin de artık o meydanı değiştirmeye gücü yetmez. Bir meydan da Karabağlıların ihtiyacı olan Uğur
Mumcu Parkında düzenledik. Çok da güzel beğenildi. Törenlerimizi de orada yapabiliyoruz. Yani bunlaİ 3
aYda Yapıldı. Demin arkadaşlar örnek veriyor. Biz de orayı 3 ayda tamamlayıp bitirdik ve Cumhuriyet
Bayramı törenlerimiz orada gerçekleşti. On binlerce gençle de o akşam Cumhuriyeti hep birlikte orada
karŞıladık. Bütün bunları görmeden değerlendirmek biraz haksızlık olur diye düşünüyorum. Belki
imkinlarımız olursa biraz daha bize fırsat verilirse ömeğin bu kentsel dönüşümde o yetki verilİrse bu kentsel
dönüşümün de nasıl yapılacağını, yeni bir modelle ortaya koyacağız. Bunda da çok iddialıyız. Türkiye'ye
ömek olacak. Türkiye'de şu anda iktidaıın da yaphğı doğIu dürüst bir kentsel dönüşüm projesi yok. Sıkıntılı
olmayan bir tane yok. Allah aşkına l0 yıldır yapan, l0 yıldır siz 25 yı|dır 25 yıldır ülkeyi yönetiyorsunuz
Faysal Bey. 25 yıldır ama ü|kedeki sorunlar değişmiyor bakın. Ülkedeki hiçbir sorun hiçbir sorun değişmiyor.
İstanbul'da da sonın var. Ankara'da da sorun var. Ttlİkiye'nin daha önce yönettiğiniz bütiin kentlerde Bursa'da
sorun var. Her yerde sorun olduğunu hepimiz de çok iyi biliyoruz. Yani iyi yönettik diyorsunuz neyi iyi
Yönettiniz? O zaman bu sorunlar nereden çıkıyor? Doğru yapılan işler de var. Yanhş yapılan işler de var
kusura bakmayın. İstanbul'da sorunlar bitti mi? Bitmedi. 25 yıldır siz yönettiniz. «arabağlarda da bitmedi evet
ben bitti demiyorum. Bakın işte eleştiriler yapılırken sanki sorun bitmiş gibi değerlendirmenin doğru
olmadığını düşünüyorum. Ama tabii ki yapacak çok işimiz var. Yılmadan, bıkmadan yapmaya da devam
edeceğiz, karar|ıyız. Karabağlarda birçok işi başardık. Birçok işi de başaracağız. Bundan da İimsenin kuşkusu
olmasın. Yurt binası da yaptlk. Kültür merkezleri de yaptık. Kapalı pazar yerleri de yaptık. Hizmet binaları da
YaPtık. Semt merkezleri de yaptık. Parklar yaptık. Araç parkını güçlendirdik. Asfalt da yaptık. Da.lıa
saYamaYacağım birÇok hizmeti Karabağlar Belediyesi yapıyor, yapmaya da devam edecek. O konuda da bir
sıktntımıZ Yok ama e|eştiriler tabii ki olacak bunlaıı da saygıyla karşılıyorum. Eleştirilerin o|ması bir şey
olarak bakmıyoruz. Bizi motive eder. Bizi toparlatır. Bu konuda da eleştiri yapan arkadaşlara teşekkiir
ediYorum. HiÇbir sıkıntı yok. Bunlar da olursa bizde kendi yaptıklarımızı gtızJen geçiririz. İenim burada
anlatmaYa ÇahŞtığım hangi imkAnlarla hangi olanaklarla neyi ne kadar yaptık onu anlatmaya çalıştım. Siz|er de
eleŞtirdiniz. Gayet doğaldır teşekkür ediyorum. Değerli meclis iiyelİrimiz, glındemimizin 

-8. 
maddesine

geçiyorum. Toplantıya katılamayan AIi BARTU, Hüseyin UZUN, cğhan KAYI{AN ve inan
DEMIRGIRAN'ın mazeretlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeyenler (e1ler
kalkmaz) oYbirliğiyle kabul edilmiştir. Bir sonraki meclis toplantımız l Şubat Perşembe günü saat 18.00'de bu
salonda yapılacaktır. Herkese iyi akşamlar diliyorum.

Muhiftin SELVİTOPU

BAŞKAN

Murat Baran fIYGUN

KATİP

selami İyıEn
KATiP

Serap EYCE

KATiP
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